

2022年10月10日 星期一
责任编辑:祁宗华 编辑:魏洪利
电话:13921883313
Email:yfdzxsysy123@126.com



一枝一叶总关情

——市城管局执法支队聚焦“急难愁盼”高效解民忧

□王海峰 王玮

今年6月份以来,市城管局执法支队结合“喜迎二十大 勇当排头兵”主题活动,从细节入手、从小处着力,聚焦群众“急难愁盼”,妥善解决好创建全国文明典范城市中城市管理方面与群众生产生活息息相关的问题,切实为人民群众办看得见摸得着的、有温度有效的好事实事,不断提高群众的获得感、幸福感和满意度,提升城管工作的美誉度。

微改造便民安全出行

9月25日,许久没有逛商场的胡老爹和老伴到中南大有境时,发现多处路牙降下了坡度,与路面完美地融为一体。“细节看态度,就冲这一点,我就得为城管点个赞!”

市城管局执法支队执法协调科科长胡克介绍,在日常执法管理过程中,执法人员发现部分非机动车停泊量大的点位,存在进出道口距离不便捷、坡道口落差大通行不安全、擅自设置路牙斜坡与进出道口等问题。

为进一步加强非机动车管理服务,助力市民群众安全出行,根据市城管局“两重一实一专”工作部署,该支队主动会同市政部门开展人行道降坡专项整治改造行动,逐路排查急需改造增设的点位,逐点征询周边经营业主、停车市民对降坡改造工作的需求与建议,配合市政部门精心施工改造。整治改造后的中南大有境广场、盐都工商银行、市一中西门等38处降坡点位更加安全便利,6处擅自设置的坡道被拆除,进一步从源头上优化了市民群众出行环境。

市区串场路特别是串场中路(东闸路至青年路段)因为建设农贸路安置小区,工人多,车辆多。一段时间以来,不少市民反映行至该路段时,经常

遭遇拥堵,给出行带来不便。该支队接到反映后,迅速联合交警部门到现场摸排情况,了解到几个快餐和水果摊点占道经营,加之工人车辆停放无序造成拥堵局面。

怎样既能保证工地正常施工,又方便市民通畅出行?市城管局执法支队认真践行“我为群众办实事”理念,柔性执法,以疏治堵。“在压实工地责任,要求非机动车一律上路牙按序摆放的同时,在道路一侧施划临时停车位满足机动车停放。”据支队三大队大队长岳卫东介绍,该大队还严格落实长效管护机制,防止问题反弹。

民有所呼,必有所应。市中医院新院区启用后,就医人员车辆猛增,出现非机动车停车点位不足、导流标识不明显等问题,市城管局执法支队主动跟踪督导服务,配合医院与建设单位进一步优化医院周边停车环境,新施划6处非机动车停放点位,更好地满足就医人员规范有序停车。针对市第三人民医院南院区周边非机动车停车秩序乱问题,辖区城管执法二大队主动介入,协调相关矛盾,积极配合院方调整停车泊位布局,完成500多个新增的非机动车停车位设置工作。

小创新优化营商环境

现在漫步建军东路两侧商户的门前,你会发现这里门上的防撞腰线既醒目又统一,还美观。“以前可不是这样,各家贴各家的,杂乱不堪,城管执法人员为我们统一设计更换,大家非常满意!”商铺业主仇先生说。

不能因为防撞腰线影响美观。城管执法人员在日常巡查中发现,沿街商铺门上的防撞腰线老化、破损严重,

而且尺寸不统一、色彩不协调,影响市容。这个问题在支队工作例会上提出讨论,当即形成一致意见,以建军东路为示范点,统一设计更换。

防撞腰线怎么设计?商铺说了算!该支队三大队牵头建军东路148户商铺业主建立了微信群工作群,邀请几个专业公司设计了9套防撞腰线方案,让广大经营业主投票,最终得票率前三的3套方案被采用。

防撞腰线要更换,而且必须免费更换,不增加商铺的负担!这条消息在商铺业主群发布后,赢得一片赞扬声。

不仅如此,城管执法人员还主动带着小铲子,每4人一组,上门既铲又贴。许多商户过意不去,积极动手起来。一件“小事”又一次迅速地拉近了城管与商铺业主的距离。建军东路的良好示范开了个好头,支队直管区域内的商铺业主也积极要求更换防撞腰线,逐步推广工作随后有序跟进实施。

城管执法人员在巡查中还发现,部分商铺经营受新冠肺炎疫情影响,业主不得不在门前私自张贴自己手写或打印的各类信息广告,影响市容市貌。

商铺业主有发布信息的需求,决不能一味阻拦。咋办?经过走访调研,该支队提出设计统一的信息发布牌帮商户解决这一难题。执法人员带着样牌上门征询商铺业主意见,得到了一致认可。很快,全新设计的信息发布牌悬挂在玻璃门上,大家拍手叫好。

此外,市城管局执法支队还联合城管行政审批窗口,为需要更换的店招店牌开通审批绿色通道,效果图发网上,次日就办理完毕。还对违法行为轻微并及时改正,没有造成危害后果的,以及初次违法且危害后果轻微并及时改正的,不予行政处罚。

细管理改善城市环境

怎么减少建筑垃圾运输带来的扬尘?市城管局执法支队也动了不少脑筋。他们设立了建筑垃圾运输工地源

头“铁三条”,即硬化出入口路面、设置冲洗设施和过水槽。只有达到这三个条件,运输资质才能审批。去年,增加了一项前置条件,要求在工地出入口增加监控,对18家渣土运输公司的695辆运输车辆安装GPS定位系统,这样车辆的运行轨迹就能一览无遗。

今年,市区的建筑工地门口现在多了个“蓝牌子”,上面标注了工程名称、保洁责任、人员名单及联系电话,这就是工地出入口保洁责任公示牌公示制度。支队机动大队副大队长顾吟说:坚持落实工地出入口保洁责任公示牌公示制度,联动职能部门、责任单位对工地出入口环境卫生进行管理,有效保证了周边路段的环境整洁。今年以来,落实工地出入口保洁牌公示制度80多家,常态化开展建筑工地出入口检查,对市区主次道路193个工地进行摸排并建立网格责任,累计检查规范工地出入口6750多次,审查验收新开工工地出入口20多处,检查规范渣土运输车辆6900多辆次。

在强化工地源头监管的同时,对渣土运输公司车辆定期进行车辆“车身颜色、标牌标识、放大号牌、GPS定位、密闭装置、点火开关”的“六统一”规范化检查,为不影响渣土运输公司生产作业,由运输公司把车辆集中到公司的停车场检查,改为在施工工地现场上门检查和路面随机检查制作备查档案,减少运输公司车辆的误工时间,将管理和服务有机结合起来。

市委八届三次全会明确提出建设绿色低碳发展示范区,展现“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展潜力,重点建设绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城,对城市管理提出了新要求。市城管局执法支队将以更高政治站位、更坚决态度做好城市管理,夯实城管根基,贡献城管力量。

新闻速递



国庆假期,东台市应急管理系统始终秉承“群众过节,我们过关”理念,防范化解安全生产风险隐患,全力织密筑牢安全生产防线。

朱捷 摄

省环境质量“提质增优”帮扶督导组

充分肯定阜宁环境问题整改工作

本报讯 (徐荣梅 梁江涛)

近日,省生态环境厅环境质量“提质增优”攻坚专项行动帮扶督导组专员陈勇一行来到阜宁县,召开专题会议,督办调度治污攻坚重点工作开展情况。

陈勇充分肯定阜宁县的整改工作,他表示,在涉水方面,要加大水质监测频次,及时预警预告;要加快推进城区污水提质增效建设进度,提高污水收集处理效率。涉气方面,要加强施工扬尘管控力度,对阜宁港及周边企业要加强硬件软件设施建设,制定一企一策,有效改善大气质量。

阜宁县高度重视省攻坚办环

境质量“提质增优”帮扶督导盐城市工作组交办环境问题整改工作,第一时间组织相关部门和单位现场察看。对交办的7项问题专题会办,逐一明确整改责任人、整改措施、整改时限,全力推进问题整改。

阜宁县城区已有城市污水处理厂2座,日处理规模7万吨,建设了相关管网,“333”行动工作稳步推进。有4座建制镇污水处理厂,日处理规模1.33万吨,城乡一体化污水处理工程已完成。针对存在问题,阜宁县已制定整改方案,加快推进排查问题整改到位。

盐城经开区创新开展网络直播活动

本报讯 (郑洁)近日,盐城经济技术开发区安监环保局、人社局、总工会等工伤预防联席单位联合举办以“工伤预防 守护安全”为主题的“主播带你话安全”网络直播活动,结合互联网“新势力”,创新开展安全知识宣传,强化企业工伤预防理念。

直播中,安全专家围绕安全生产、工地安全、职业病防治、交通安全四方面内容进行授课。通

过图标图解、典型案例、职业病事件、发布工伤预防原创视频等形式,从安全知识教育到职业病防治的条例法规,为广大在线市民分享相关政策和知识。当天,近13万人次通过线上直播的方式参加了培训。通过线上直播的新传播渠道和方式,与广大群众进行“云互动”,进一步强化企业在工伤预防中的主体责任,提升职工预防工伤的自觉性和主动性。

建湖县严防社保基金安全风险

本报讯 (孙建 陆华祥 梁丽君)近日,建湖县人社局召开社会保险基金安全“警示教育月”活动推进会,筑牢社保基金安全“屏障”。

今年以来,建湖县人社局按照上级人社部门的部署要求,扎实开展社会保险基金安全警示教育活动,把牢“三关”,确保社保基金安全。

专项审计,把牢支出关。在省市人社部门组织工伤保险等基金专项审计的基础上,还开展了基金同级审、内部审等社保基金的全面审计,通过审计查找社保基金支出和管理的“风险点”,做到有的放矢。

完善制度,把牢内控关。科学设置岗位,采用“前台受理、后台审核”的工作模式,严格落实社保基金支出业务权限管控,对待遇审核发放、专项资金审核拨付等重点岗位人员实行授权管理,层层设防。

教育警示,把牢思想关。邀请省市人社部门社保基金管理专家举办专题讲座,以案释法,强化法纪意识、红线意识;邀请县纪检监察派驻组开展党风廉政教育,强化清正廉洁意识、规矩意识;组织开展社保基金安全“警示教育月”活动,强化敬畏意识、拒腐防变意识,教育引导业务经办人员拧紧社保基金安全的思想“总开关”。



为进一步强化党风廉政教育,近日,响水县应急管理局邀请县纪委监委第五派驻纪检监察组组长张昌德给党委班子集体上了一堂廉政教育专题课,激励党员干部进一步增强廉洁自律意识,提高拒腐防变能力。

赵飞 摄

检查服务进企业 担当履责护平安

——盐都区应急管理局国庆期间安全检查侧记

□陈晖 孙成岳

10月1日上午8时30分,盐都区应急管理局的行政执法车辆准时驶出单位,开始节日期间的安全检查工作。

“今天是国庆假期的第一天,大家工作辛苦了,首先祝大家节日安康快乐!我们是区应急管理局的行政执法人员,这是我们的证件。根据上级统一部署要求,为了切实加强节日期间的安全防范工作,现对你企业开展安全检查……”来到盐城市政华混凝土有限公司,盐都区应急管理局副局长史龙余一行首先向企业员工表达节日问候并说明来意。

检查组认真检查该企业当前生产经营、安全管理、值班值守等工作,实地查看现场管理和

安全作业情况,对发现的问题隐患逐一提出应对防范意见和整改建议,责令企业限期整改到位。同时向企业进行相关法律法规条款的宣传解释,要求企业负责人切实提高安全意识,树立底线思维,严格落实好全员安全生产责任制,强化安全教育培训、现场管理和应急演练,全面提升员工的安全意识和应急处置能力。

“非常感谢应急管理局的同志们!通过你们的检查和讲解,使我们企业深刻认识到自身安全管理上存在的漏洞和不足,提升了对安全生产法律法规和管理要求的理解程度,也更加明白了做好安全工作的重要性,这是我们企业发展最好的帮助。”检查组临走前,公司负责人说。

据悉,为做好国庆假日期间安全生产工作,防范各类安全生产事故发生,节前,盐都区应急管理局召开专题会议,研究部署节日期间应急调度、值班值守、安全检查等工作。要求在严格“三三制”值班和上班制度的基础上,每天由局领导班子带队到基层企业开展安全生产检查工作,同时在10月底之前,每天安排两名业务骨干参加盐都区纪委成立的督查组,采取“四不两直”方式,对全区各板块(单位)进行安全生产督查。

大家纷纷表示,将以高度的责任心和使命感,忠诚履职,担当作为,全力以赴做好安全生产各项工作,防范化解安全风险隐患,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

盐城经开区“空气微站”

守护家门口的好空气

本报讯 (张华林)“网格化动态监测显示,城东宝龙广场附近一处‘空气微站’周边PM₁₀浓度有变化,请相关单位关注重点路段,及时进行洒水、雾炮作业……”日前,盐城经开区安监环保局污染防治处工作人员根据“空气微站”实时监测数据情况,第一时间在工作群发布信息,并组织专业人员立即排查,督促站点附近施工单位进一步规范施工作业,最大限度减少大气污染。

“空气微站”是一种微型空气监测站,架在监测点位半空,可对周边大气环境中的PM₁₀、PM_{2.5}、臭氧等6项主要污染物浓度进行监测,还能实时监测温度、湿度、风向、风速等气象指标。“空气微站”24小时在线,数据随时上传,工作人员可以随时了解各网格区域的环境空气质量,有问题能及时发现并下达整改任务,将污染行为扼杀在萌芽状态。监测更灵敏、定位更精准、处置大气污染问题更迅速,这就是“空气微站”带来的实实在在的变化。

截至目前,盐城经开区已投入315.9万元、建成37个“空气微站”并全部投入使用,实现人口集中区域及大气污染重点防治区域内布点全覆盖,有效促进了该区大气污染防治工作向更科学化、智能化、精细化和信息化转变,为全区精准“治气”提供了有力数据支撑。

